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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bér men let len lev eleket 
csak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A béke Vmiívpv.
Az emberiség sok ezer éves küzdelmei után 

egyszerre fölcsillánilott a remény első fénye, 
hogy végre majd csak vege szakad a tömérdek 
áldatlan harcnak; a magasabb cél nélküli küz­
delmeket követni fogják végre az emberiség 
boldog Írására irányuló törekvések.

A biztató reménynek ez első fénye ott 
csillámlott fel Keletnek egy kis városában, egy 
szegényes istálóban, ahol a világnak eped ve várt 
Salvatora napvilágot látott.

Az emberiség jobbjai, akik láttak : mikent 
tért el az emberiség nagy része valódi rendelte­
tésétől ; akik aggó homlokkal nézték a folyton 
erősebb mérveket öltő ellentéteket; akik egy­
felől a növekvő hatalom túlkapásait, másfelől a 
szolgai meglmnyászkodást, az emberi méltósá­
got megtagadó csúszás-mászást az akkori kor 
teljes elbetegedése, teljes erkölcsi romlottsága 
kétségtelen jeléül tekintették : erős meggyőződés­
sel hitték, hogy okvetlenül kell támadni egy 
hatalmas szellemnek, ki az emberiséget e eba- 
oszbói. ez erkölcsi fertőből ki fogja emelni s el 
fog világítani a magasabb rendeltetés, az embe­
riséget boldogító célok régióiba; aki vezértényt 
nyújt a jobb sors után epedő lelkekben.

A jobb lelkek várakozásának ama korsza­
kában szinte csodás körülmények között szülé­
iéit Jézus Krisztus, kinek szegényes bölcsőjét 
szinte megmagyarázhatatlan áhítattal állták kö­
rül azok, kik leginkább érezték, hogy a világ­
nak uralkodó szelleme áldatlan hatalmából ki 
kell bontakoznia.

Ez a csodás születésű gyermek már 1 *2 
esztendős korában bámulatos szellemi erővel 
mutatkozik be; részt vesz a bölcsek vitatkozásá­
ban és ámulatba ejti azokat, akik hallgatják, 
látják.

Majd csakhamar föllép az akkori kor szel­
lemével határozottan szakító, az emberiség válasz­
falait ledöntő tanaival és rámutat biztos kézzel 
azokra a nagy és szent eseményekre, miket az 
emberiségnek — ha csakugyan boldogulni akar

— követnie kell. Egész életét, működésének j most a legjobb erőket vagy elválasztja, vagy egy- 
minden mozzanatát besugározzák varázs-fényök- í mással ellentétbe helyezi, feloszlik és elenyészik a 
kel ez eszmények: a szabadság, egyenlőség és test- j j jobb szellemű kibontakozás elementáris áramlatá-
veriseg.

Ezeken épült föl a világ megváltás nagy 
műve ; ezek az eszmények vezették ki az embe­
riséget a társadalmi forrongás, békétlenség alak­
talan ködeiből a világosság, nemes célok tala­
júra, hol már mindenki által látható tiszta alaNai. 
öltött ,a» emberi rendeltetés : béke szellemével való 
ölelkezés az esz »lények elérésére.

Attól fogva ezen a talajon halad az embe­
riség. Egyes korszakokban szép haladást is tett 
a magas cél felé; de időnkint, mikor a reactió 
ördögei elszakították láncaikat s oda férkőztek 
a béke áldott művei közé, — a rossz szellemek 
sokszor évtizedek munkáját döntötték halomra.

A világ történelem tanulsága majdnem kétség­
beejtő volna ránk, a jobb, az örök igazság győ­
zelmében remélőkre; mert elszomorító, elcsüg­
gesztő adatok mutatják megcáfol hatatlanul: mily 
óriási mértékben vetették vissza a világmegváltó, 
nagy események felé haladtában az emberiséget 
azok az áldatlan ellenhatások, melyek mindig 
önző célokat, az általános érdekekkel ellentétben 
álló szűk körű érdekeket szolgáltak ; de nekünk 
hinnünk, bíznunk kell a jó végleges diadalában; 
hinnünk kell, hogy a salvatori eszmék végre 
mégis diadalmaskodni fognak az egész világon 
s befejezést nyer a viliig megváltás isteni műve 
az emberiség boldogságába^:.

Azért mindazok, kik még az Idealismus 
világából teljesen ki nem hulltak, — Jézus 
Krisztus születése napját, karácsony ünnepét az 
emberiségboldogitó béke ünnepének tekintik, 
mely alkalommal a krisztusi eszmények életre- 
kelesét is ünnepelve, folyton szítják, folyton 
élesztik lelkűkben azt a szent tüzet, melynek 
fényénél tisztán áll magasabb rendeltetésünk.

Valahányszor a béke nagy apostolának 
születésnapját ünnepeljük: folyton erősbiil bon­

ban ; hogy végre a sok bálvány leomlik az örök 
igazság hatalma alatt s az elsimuló küzdelmek 
után testvériesen ölelkezik az emberiség.

Az lesz az igazi salvatori ünnep! Az lesz 
az igazi béke nagy ünnepe I Akkor lesz igazán 
békessége földön az embernek !

Á zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője. 

Jegyzőkönyve,
a zalavár megyei gazdasági egyesület 16'02. vvi december 

hú 11-én Zala légerszegen tartott rendes közgyűlésének.
Jelenlevők :

Mélt. Svastits Benő főispán, elnök.
Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Koller István 

II. elnök.
Baranyay Ödön, Csillagli Gyula, Gencsy Ödön, 

Nagy László, Udvardy Ignác, Bogyay Máté, Koller 
Ferenc, Skublics Jenő, Viosz Ferenc, Csertán Károly, 
Smodi es Viktor, Strausz Sándor, Kőnigmayer János, 
Deák Mihály, Zathureczky Márton, Szily Dezső, dr. 
Háry István, Csutor János, Orosz Pál egyesületi tayrok, 
utóbbi jegyző is.

77.
Ügyvezető elnök ur üdvözli a tagokat s az ülést 

megnyitja.
Előterjeszti szóval, hogy az egyesületi közgyűlés 

határozata értelmében felépíteni határozott üvegház az 
egyesület belső kertjében teljesen felépült, s hogy :1 
kiküldött telül vizsgáló bizottság által megvizsgáltatván, 
az a kivánalmaknak teljesen megfelelőnek találtatott.

Az üvegház ügyében már kiküldött bizottságot 
pedig kéri újból kiküldeni, hogy a kertésszel az üveg­
ház jövedelmeinek élvezetére vonatkozó szerződést meg­
kösse.

A közgyűlés elnök ur előterjesztését helyeslőleg 
tudomásul veszi, az említett bizottságot pedig a szerző 
dés megkötésére kiküldi.

78/138.
Olvastatott Zala-Mihályfa község kérvénye, mely*

; ben kéri az egyesületet, hogy az egyesület utján beszer-
niink a hit is, hogy a sok bántó küzdelem, a j 1 zett eredeti óerm faj tenyészbikájukat eladhassák, mert
a nemzeti és társadalmi békét zavaró sok ál- I az á h|ólag ™le %lőf.lt tüdővészben sínylődik; kérik 

. . . . , j a vetel ar elengedését is.
datlan hátasnak egyszer majd mégis, csak vege ;! Egyesületi titkár a közgyűlés elé terjeszti, hogy a
szakad ; hogy az a temérdek, partialis érdek, mely ! j kérdéses bika a f. é. tavaszán vásároltatott, gróf "Hu-

A „Zalamegye“ tárcája.

A nagyságos ur karácsony ja.
— Kaja. --

Az egész községben sürgés—forgás, tisztogatják a 
házak környékét, füstölnek a kémények, mintha minden 
ház menyegzőhöz készülni“. Az aprosagok nevető arccal 
ugrálják körül szorgoskodo szüleiket, — minden arcon 
öröm, béke és megelégedés.

Még mintha az öreg János koldus inai is uj erőre 
kaptak volna, oly fürgén lépked kunyhója télé megra­
kott tarisznyáival. Hogyisne, mikor itt a karácsonyest. 
A békesség királyának szelleme lebeg boldog s boldog 
tálán fölött; feledve van minden bú, bánat; elosztanak 
■a szenvedések felhői s a derült ég csillagos boltozatán 
szinte felírva látjuk: „Békesség a földön a jószáudéku 
embereknek.“

Várhelyi Kálmán, a dúsgazdag agglegény, e békét 
nem ismeri! Az ő arcáról a karácsony est sem töröli le 
a szomorúság, a keserűség kinyomatát, nem hozza meg 
szíve nyugalmát. A múlt tájó emlékei most is ott ülnek 
barázdált homlokán. Még alig negyven éves s máris 
öreg fénytelen szemei életuntságról beszélnek, arcának 
rángatódzásai titkolt szenvedések s lelki küzdelmek 
hangosan beszélő képet mutatják.

Mint minden év karácsonyestéjén, úgy most is 
felnyitja szekrényének titkos fiókját, s előkerülnek azok 
a fájó emlékek. Egy egy sárguló papírdarab gyengéd 
kezek Írásával, kiszáradt virágok, fénykép már már 
elmosódó vonásokkal .... Azokból a fénytelen szemek­
ből egy könycsepp csordul alá — s halvány ajkai oly 
szívrázóan rebegik : Bocsáss meg! oh bocsáss meg!

— Már megint busulásra adta a fejét a nagyságos 
ur — toppan be Miska inas — hiszen ma karácsonyest 
van, mindenki örül, csak mi szomorkodjunk ? Pedig 
jót állok, hogy mindjárt föl vidítom; ma jött meg az 
ünnepekre a B meze Miska — derék huszár lett belőle 
— az mondja, hogy egy egészen olyan forma embert 
látott Pesten, mint az én apáin uram, ki már tiz észtén 
deje eltűnt. Hejh’ ha a jó Isten megengedné, hogy 
még egyszer megláthatnám.

A fiú arcáról is eltűnt a pajkos mosoly s szomorú 
arccal tekintett urára.

— Igazad van Miska, te egy jó atyát, én egy hű 
embert vesztettem benne. Isten keze volt rajtam akkor 
is, most is az van. Azt mondta, mielőtt elment, hogy 
olyan gazdát nem szolgál, akinek szive nincs s akkor 
.......... akkor igaza volt.

Annyi fájdalom, oly mély s igaz bánattól voltak 
áthatva ez egyszerű szavak, hogy Miska önkénytelenül 
is megragadó ura kezét s csókjaival bontva suttogja: 
szegény jó uram. — Valóban azegény volt. Nyomorult 
koldus óriási vagyona dacára, mert nélkülözte az élet 
legfőbb kincsét, a szív békéjét. Mint bokrot a szeder­
inda tüskéi, úgy folytak körül az ő szivét is a múlt 
borús emlékei. — Oh! mennyivel boldogabb az a sze­
gény munkás, ki fárasztó dolga után oly örömmel siet 
családja körébe; ott hagyja műhelyébe a gondot, az 
aggodalmat s ha visz is haza belőlük egy keveset, — 
azt is lecsókolják homlokáról a szerető nő, a csevegő 
gyermekek.

O neki senkije sincs; pedig lehetne. — Emlékszel-e 
te gazdag nagyságos ur arra a szegény lányra, ki egy­
kor bízva mézes szavaidba, mindent feláldozott éretted? A ki 
szerelmében eszét vesztve, rohant hálódba, hóimét, mint 
sziliét vesztett pillagó, szabadult csak meg azért, hogy 
rövid vergődés után a rideg sir ha temetkezzék szegye 
neivel együtt? Jut-e eszedbe az a szegény atya, ki

megtörve, de a bocsánat mennyei szelídségével arcán, 
állt egyetlen lánya koporsójánál, karján egy kisdedet 
tartva, — a tiedet, — kit te megtagadtál.

Igen, minden megfordult a te agyadban Várhelyi 
Kálmán s a nehéz sóhajok, melyek kebledet szaggatják 
bizonyságai a harcnak, mely szívedet tép lesi.

1 íz esztendeje múlt mar; nagy idő szenvedések 
közt eltöltve. Hol vannak azok, kiknek itt kellene lenni 
hogy Várhelyit bús magányában felvidítsák? — Egyik 
a föld alatt pihen, a másik, — a gyermek — az tán 
kitaszítva a nagyvilágba, zörget küszöbről küszöbre, 
mig atyja a kényelem karjai közt pihen.

Ne oh! ne irigyeljétek sorsát, inkább szánjátok őt! 
A létért való küzdelemben, a sors csapásai között más 
embernek legalább marad egy drága kincse, mely 
buzdítja, kitartásra ösztönzi .* — a reménység; őt már 
ez is elhagyta.

No lám szakítja meg Miska a kinzó esen- 
(*et, vigasztalni akartam a nagyságos urat s magam
is úgy elkeseredtem: pedig kérésem is volna: a mai 
estét menyasszonyomnál akarnám tölteni s ha Isten 
segít, farsangkor megesküszünk; úgyis hiába várom 
már az apámat, hogy annak áldását' is kikérhetném. 
Ugy-e elenged jó uram?

Menj s találd föl boldogságodat. Én is meg 
találtam egykor s tel nein ismerve, bolond észszel el­
veiéin magamtol s most már hiába keresem.

Erős csengetés hallik e keserűen kiejtett szavak 
után s Miika sietve nyit ajtót a váratlan látogatónak.

A község őszhaju lelkésze lép be azon s nyájas 
szemei, mosolygó arca derült fényt sugároznak a komor 
hajlék homályos szobáira. Várhelyi bámult e szokatlan 
látogatáson; tiz éve, hogy a ház e régi barátja nem 
lépte át annak küszöbét, — tiz éve, mikor a ház 

I urának durva szavai után azzal vált el a jó atya tőle :
Mai szamunkhoz fel iv melléklet van csatolva.

J fám



k el ; az 
egyesület

nyady Imre nyitramegyei mező keszi tenyészdéjében az 
e célra kiküldött bizottság által, az állat akkor teljesen 
egészségesnek látszott, mivel azonban ez már a 2 ik 
eset, hogy a Nyitra megyéből hozott tény ész állatoknál 
itthon tüdő vész fejlődik ki, jövőben a legnagyobb óva 
tosság követendő a bevásárlásoknál s ajánlja, hogy a 
nyitramegyei behozatal teljesen meliőztessék, a kérdéses 
állat pedig az egyesület, által kiküldendő állat orvos 
által megvizsgálandó legyen,

A közgyűlés elhatározza, hogy a nyitramegyei té­
ny észdék hői többé nem vásárói, a zulamihályfaiak bi 
káját pedig állat orvosilag megvizsgáltatja; ha annak 
eladása véleményeztetnék, egy. ez ügyben felkérendő 
egyesületi tag közbon jöttével az állat adass»” 
érte befolyó összeg pedig fizettessék be az 
pénztárába a vétel ós eladási ár között l'ehrn riilő külön­
bözet pedig azon okból, mert a tenyész bika a község 
önhibáján kivid lett tenyészképtelen, «‘lengedtetik, Ezen 
határozat a folyamodó községnek és az egyesületi pénz- 
tárnoknak kiadatni rendeltetik.

79, 118.
Salomvár község szinte tenyészbikájának eladha j 

fását kéri, melynél a kérvényhez csatolt megyei állat j 
orvosi bizonyítvány szerint szinte tüdő bántalom fejlő- i 
dőtt ki kérik : az egyesületet, hogy a mutatkozó ar 
különbözet a községnek engedtessék el.

Minthogy az állatorvosi bizonyítvány szerint arról 
győződött meg a közgyűlés, hogy a kérdéses bikánál 
csakugyan gyógyíthatlan tüdőbaj fejlődött ki, annak 
eladása megenged telik, az eladási ár az egyesület pénz­
tárába betizettetvén, a mutatkozó különbözet a község 
terhéről leíratni határoztatik. Ezen végzés Salom vár köz­
ségnek és az egyesületi pénztárnoknak kiadatni ren- 
d'eltetik.

80/119.
M urak eresztu r, Kollátszeg kérvényt nyújt be, 

melyben tudatja, hogy az egyesület utján 1890. évben 
nyert tenyész bikát veszteségre adták el, minek folytan 
kérik a hátralékos vételár elengedését.

A közgyűlés Mura kérész túr, Kollátszeg község 
kérelmét nem teljesíti és pedig azon okból : mert a 
kérdéses tenyész bika már 21 ;2 év előtt helyeztetett 
ki nevezett községbe, — az állítólagos, de ál at orvosi 
bizonyítvány által nem igazolt betegség pedig csak 
most jelentetik, de az egyesület szabályrendelete értel­
mében a községek a kihelyezett tenyész apaállatokat 
jelentéstétel és hatósági intézkedés nélkül egyáltalán 
nem is adhatják el ; mert így az egyesület, nagy áldo­
zatokkal hozott fáradozása egyáltalán illuzoriussá válnék.

Ezen halározat folyamodó községnek kiadatni ren­
deltetik.

81 139.
Nagy-Lengyel község képviselőtestülete kérvényt 

nyújt be az egyesülethez, melyben az egyesület utján 
beszerzett 2 allgaui tenyész bika eladhatását kérik.

A mint az előzményekből kitűnik, Nagy-Lengyel 
község is önhatalmúlag intézkedett s a kérdéses 2 apa­
állatot az egyesület beleegyezése nélkül adta el; a köz 
gyűlés mindenek előtt figyelmezteti a községet, hogy jö 
vőben hasonló szabálytalanságot el ne kövessen, jelen 
eljárásuk annál kevésbbé helyeselhető, mert Nagy-Len­
gyelben gazdakör is létezik, nagyobb értelmisége is van, 
igy mindenesetre tudnia kellett, hogy a tenyész állatok 
eladását önhatalmúlag nem eszközölhetik.

Elhatározza tehát a közgyűlés, hogy habár joggal 
követelhetné a teljes vételár visszatérítését, ez egy eset­
ben mégis megelégszik azzal, hogy a 2 tenyész bikáért 
kapott eladási ár az az 240 írt fizettessék be az egye­
sület pénztárába.

Ezen határozat Nagy Lengyel községgel és az 
egyesületi pénztárnok urrat közlendő.

82.
Svastits Benő főispán ur Öméltósága 

ügydarabok letárgyalása kapcsán felhívja a 
egyesület figyelmét az állattenyésztés nagy 
gára, mely a mai nyomasztó közgazdasági viszonyok I 
között leginkább jutalmazza meg a tenyésztő fáradozá­
sait. Teljesen elismeri, tudja és méltányolja a gazdasági 
egyesület buzgalmát és nagy anyagi áldozatait, melye 
kot az állattenyésztés céljából éveken át tanúsított és a

elsője az, hogy a tény észapaállatok beszerzésénél le 
gyünk lehetőleg óvatosak, nehogy oly anyagot szerze 
ziink he, mely által általánosítható nyavalák terjesztesse 
nek ; célszerűnek tartja a magas minisztériummal tu 
datni, mely vidékekről szerzett állatoknál mutatkozott 
valamely öröklő baj ; viszont kérje tel az egyesület a 
nniltsgu minisztériumot, hogy a rendelkezésére álló sta­
tist i kai adatokat az állategészségügyről kegyeskedjék 
az egyesülettel közölni; másodsorban célszerűnek véli a 
nagy áldozatokkal beszerzett s kihelyezett tenyészbikákat 
bizonyos ellenőrzés alá helyezni; ennek eszköze az, 
hogy felügyelet alatt álljanak a bika állomások és pedi 
úgy, hogy kérje fel az egyesület a umltsgu földmivelés 
ügyi miniszter urat, hogy az állami állatorvosokat arra 
utasítsa, hogy a községekbe kihelyezett tenyészbikákat 
éven kint. legalább 
utasítsa a m

I.
igvei állatorvosokat,

ajánlja egyúttal, hogy a szorgalmasan

100 irtot küldjön 
sülét

az országos magyar gazdasági egye-

az

fontossá-

] gazgatóságához,
84 120. és 135.

A tapoiczai vincellér iskola felügyelő bizottságának 
elnöke értesíti az egyesületet, hogy az egyesület ingye­
nes alapítványi helyeit az 1893-ik tanévre elnyerték: 
Bakos Mihály tapoiczai és Czipp Vendel halápi lakósok ; 
Kameszovky, illetőleg Kiss József hahóti lakos orvosi 
bizonyítvány által tanúsított testi fogyatkozása miatt 
felvehető nem volt.

Tudomásul szolgál.
85 127.

Tóth Sándor állami iskolai igazgató tanító Poriakon, 
folyamodik az egyesülethez, hogy a gyümölcsészet, illetve 
fanemesités és nevelés terén több éven át kifejtett 
működéséért őt némi jutalomba részesíteni kegyeskedjék, 
különösen azon okból is, mert a umltsgu földmivelésügyi 
minisztérium által 1893 ik évben Budapesten, faiskola 
kezelő tanítók részére fel állítandó póttanfolyamon isme­
retei kiegészítése és gyarapítása céljából részt venni 
kívánna s erre elég költséggel nem rendelkezik.

A gazdasági egyesület közgyűlése a bemutatott 
és hitelesített okmányokból, de egyes tag társainak 
személyes tapasztalatai alapján is meggyőződött arról, 
hogy a folyamodó a perlaki községi faiskola vezetése, 
kezelése és fejlesztése körül csakugyan igen sikeresen 
és elismerésre méltóan működött és igy további buzdí­
tás és elismerése jeléül az egyesület Tóth Sándor perlaki 
igazgató tanító urnák 50 irt jutalmat megszavaz, s 
annak kifizetésével az egyesületi pénztárnokot meg­
bízza.

Ezen végzés a folyamodónak és az egyesületi 
pénztárnoknak kiadat! k.

86/130.
Olvastatik a nmltságu m. kir. földmivelésügyi 

miniszter ur 55.326/1V. 11/12. sz. alatt f. évi november
jelenben is tanúsít; de két szempontból indul ki: annál ! ! hó 4-én kelt leirata, melyben értesíti az egyesületet,

ha az ur nem tudja kötelességét, én, mint a ház régi 
lekötelezettje, fogom tudni a magamét . . .

— Kálmán öcsém — kezdi az öreg — megengedi, 
reményiem, hogy ismét a régi megszólítással éljek; ma 
újólag mint jó barát, a béke hirdetője, jöttem e házhoz.

— Hagyja el jó atyám — szakitá félbe Kálmán 
— az én szívemben a béke nem üt többé tanyát; sivár 
az, mint a kiaszott mező, üres, mint őszszel a fészek, 
nincs aki betöltse. Egyedül az emlékezet az, mely 
folyton fülembe zúgja: csak a sir ban van a béke . . . 
nekem talán még ott sem lesz.

— Lesz, ha mondom, még az életben is; ön na 
gyot vetkezett s meg is bűnhődött érette. Bár régi 
sebeket kell fellépnem, — mégis im gteszem, hogy a 
gyógyítás annál alaposabb legyen. A gyermek, — kit 
tíz év előtt nagy atyjával együtt ide hoztam, a kiket 
velem együtt kiutasított, — nem veszett el . . .

Várhelyi tágra nyitott szemekkel bámult az 
agg felé.

— Hisz épen ön irta — kiáltá föl, hogy a gyer­
mek meghalt; azóta éget, azóta fáj ide benn valami; 
azóta viselem a kínzó szenvedések e szörnyű igáját s 
tudom felfogni gonoszságom okozta vesztességem nagy 
ságát; öli mondja, ne hagyjon tovább kétségben, igaz e, 
hogy fiam, az én fiam él — és zokogva borult az ősz 
lábai elé.

— Igen — telelt ez — csakugyan azt irtain, hogy 
meghalt, de csak önre nézve. Jó emberek gondoskodtak 
róla s tisztességesen felnevelték ; s most midőn tudom, 
hogy előttem nem a kevély és szívtelen ember, hanem 
a mindent jóvá tenni kész édes atya zokog, akkor én 
is levonom a leplet titkomról, melyet tíz éve rejtegetek. 
Emlékszik e Miska inas atyjára, — ő reá híztam a

gyermek gondozását, miután nagyatyját is sir ha vitte 
a bánat; ebből megmagyarázhatja magának régi hű 
emberének eltűnését. U azért mindenről értesült, amik 
itt történtek s a gyermeket atyja iránti szeretetben 
nevelte fel.' A gyermek most már élve eszével, keresi 
sokat emlegetett atyját és sírva kéri az öreg szolgát, 
hogy vezesse őt ahhoz, aki hozzá legközelebb áll e világon . . 
Kálmán! öcsém, akarja-e a fiát látni; tudná-e szeretni 
azt, aki betöltheti önnek szívében azt a helyet, melyet 
eddig az emlékezet bántó szemrehányásai töltöttek be ?

— Atyáin — könyörge Kálmán — te Isten kül­
dötte! hozd, mutasd meg őt nekem, mert igy azt hiszem, 
hogy minden csak egy szép álom, mely után annál 
kinzóbb az ébredés; elég tág az én szivem egyetlen 
szerelmem zálogának befogadására; holt volt az eddig,

I most újra kezd élni, mert lesz kinek, — lesz kiért . . .

; I Félóra múlva egy boldog csoport ül a kevéssel 
i I ezelőtt még oly rideg szobában; derült arcok, mosolygó 
■ j szemek hirdetik a béke, a megelégedés angyalának 

! jelenlétét. Atyja ölén a fiú ; nem szólnak, de annál érl- 
11 kelőbben beszélnek könnyeik; . . a múlt nagy adóssága 
; törlesztve van s a feledés jótékony nemtője inig a jelen 
j I perceit oly ékessé varázsolja, — tekintetével vgy még 
1 t szebb jövő fele mutat.

Az éjféli misére felzúgó harang hivó szózata éb­
reszti fel a boldogság gyermekeit s az agg lelkész ajkai 
halkan rebegik: mindezekért dicsőség az Istennek a 
magasságban.

Igen atyám — folytaié, Várhelyi — és békes­
ség a földön a jószándéku embereknek!

r>

a megye pedig
11ogy szintén feiltgyeI 

|enek a bikákra. \z állatorvosokkal évenként, illetve 
esetről esetre közlendő, hova leitek tenyészbikák kibe 
lyezve, hogy azok nyilván tartathassanak, a tapasztala­
tokról pedig jelentés tétessék a gazdasági egyesülethez ,

eljáró állatorvo­
sokat az egyesület évenkint bizonyos jutalomban része­
sítse, sok visszaélés ós az imént tárgyalt esetekhez 
hasonlók, melyek az egyesületet tetemes anyagi veszte­
séggel sújtják, lesznek ez által elháríthatok .

A közgyűlés az indítványt közhelyesléssel elfogadja 
és annak értelmében a szükséges intézkedéseket meg­
teszi: elhatározza továbbá, hogy az egyesület szabály- 
rendeletét, mely az egyesület utján kihelyezett tenyész 
bikákra nézve irányadó, szükséges mennyiségű példány­
ban ki nyomatja s a községeknek megküldi, nehogy 
azon kifogás emeltessék, hogy a feltételeket és kötele­
zettségeket nem ismerték.

83.
Szíly Dező tagtárs indítványozza, hogy a felejt- 

I I betétién érdemeket szerzett nagy hazánkfiának, néhai 
! Baross Gábor volt in. kir. kereskedelemügyi miniszter- 
j nek felállítandó szobrához az egyesület járuljon 100 
I írttal s küldje ezen összeget az országos magyar 

gazdasági egyesülethez.
Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadja 

s utasítja a pénztárnokot, hogy a szobor létesítésére

Parsai.

hogy a Balaton melléki filloxera által elpusztított vidék 
lakosságának lőtten tartása, illetve megélhetésének bizto­
sítása érdemében tett felterjesztésére, melyben valamely 
ipar, gvár, vagy alkalmas termelési ág meghonosítására 
kérte fel a minisztert, csak akkor tehet kellő mtézke 
déseket, ha a Balatonmelléken elpusztult azon szőlők 
talaja, a melyeken a szőlőmivelés fenntartása sem szén 
kéneggel való gyérítés utján, sem az amerikai fajta 
szőlők mÍvelésével nem lehetséges* vagy nem jutalmazó : 
az illető vidéknek a jelzett szempontból figyelembe 
veendő különböző talajnemei tüzetesen megvizsgáltatnak.

A talajvizsgálatok eszközlése céljából Hensch Árpád 
magyaróvári gazdasági akadémiai tanár és Fus Antai 
tapoiczai vincellériskolái igazgató urakat bocsátja az 
egyesület rendelkezésére, s ha majd kiküldötteinek a 
vizsgálatok eredményéről szóló jelentése előtte lesz, 
fogja az abban leirt tapasztalatokon alapuló javaslatok 
értelmében mindazon intézkedéseket megtenni, melye 
két a Balaton mellék lakosságának megélhetése érde­
kében a vezetése alatt álló minisztérium ügyköréből 
kifolyólag megtehet.

A gazdasági egyesület közgyűlése hálás köszönet­
tel értesül a kegyes leiratból a limits, minister ur atyai 
jóindulatáról és a nagy fontosságú ügyben teendő további 
intézkedésekkel egy bizottságot biz meg, ennek elnö 
kéül megválasztja íákublics Gyula p.-dörügdi lakos tag­
társ urat, tagjaivá pedig : Bogyay Máté, Hertelendy 
István, ('sigó Pál, Töreky Aladár, Viviasz V nice, Orosz 
Pál egyesületi tagokat.

(Folyt, küv.)

Közegészségügy.
l)r. Mangin Kiíróig kir. tanácsús és megyei 1. főor­

vos a megye területén november hónapban észlelt közegész­
ség/ állapotról és e géb, a k'ö: egészség ügyel érdeklőkről <i 
következői jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság 
decemberi gyűléséhez:

„Időjárás tekintetéből november hónap, elütőleg az 
ezen időszakbeli viszonyoktól, legnagyobb részben nyhe 
napokat adott, a hónap első felében némi csap; .kai, 
míg a másik felében a hőmérséklet hirtelen lesz... », és az 
utolsó napokban a hőmérő — 13*5" C-t mutatott.

A feljegyzett meteorologiai észleletek szerint a lég 
nyomás maximuma volt 766 m/m, minimuma 744 6 m m, 
havi közép 753 9 ra in. A hőmérséklet maximuma f 19u 
C, minimuma -— 13 5" C, havi közép f 2'7° C. A ned 
vesség középértéke 89%. A csapadék havi összege 22 3 
m m. A szelek irányát illetőleg leggyakrabban észlelteiéit 
DK, azután ENy és E.

A felnőttek közegészségi állapota Zaia-Egerszeg 
város és a Csáktornyái járás kivételével mindenütt kié 
légítő, sőt egyes helyeken teljesen kedvező volt; a meg 
betegülések száma apadt és a kóresetek is nagy részben 
kedvező lefolyásnak voltak; az előfordult betegségek 
legnagyobb százalékát a légzőszervi bán tál mák képezték. 
Ezen kívül észlelteitek hasi hagy máznak, vérliasnak, 
váltóláznak szórványos esetei; gyermekek közt nagyobb 
volt a megbetegedések száma, különösen a fültőmirigylob 
több helyen lett orvosi kezelés tárgya, Tapolczán és 
Zala Egerszegen az iskolás gyermekek közt e baj rend­
kívül nagy számban fordult elő, azonban mindenütt 
enyhébb lefolyással; itt—ott dyphteritisznek és torokgyík­
nak is merültek fel egyes esetei, de a baj tovább terje 
dése mindenütt azonnal meggátoltatott.

fertőző kórok közül a kanyaró Keszthely város és 
polgárvárosban és Halmion ütött járványos jelleget 241 
kóresettel, melyek közül gyógyulással végződött 214, 
halállal 10, a hónap végén Keszthely polgárvárosban 
további ápolás alatt maradt 17 beteg.

Perlakon és Muravidou a hókhurut uralgott járva 
nyosau, de meg is szűnt; megbetegült 149 gyermek, 
akik mind meggyógyultak.

A Salom váron szeptember hónapban fellépett vér­
has jár vány november hó folyamán megszűnt; a járvány 
egész folyamata alatt megbetegült 67, meggyógyult 53,
meghalt 14.

Az ország több helyén mutatkozott kolera megyénk 
területét megkímélte.

Boncvizsgálat 4 esetben teljesittetett, egyszer tüdő 
lob esetnél rendőri tekintetből, háromszor pedig törvény 
széki megbízatás folytán. Ez utóbbiaknál két esetben a 
halál okául belső elvérzés, egyben pedig tüdőlob talál - 
tatott.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből 7 esetben 
ejtetett. meg. Súlyos sértés bejelentetett egy.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, kik közül 2 
(Barát József aranyod! és egy turnischai egyéni magát 
felakasztá, 1 pedig (Sommer József Ttirjén) magát 
agyon lőtte.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 egyén lett 
áldozatává és pedig egy (Herczegh Mihály zala-lövói 
béres) a kavics halom által agyon nyomatott, egy (Pál fi 
Iván) favágáskor egy nagy fadarab által tejbe sujtatván, 
koponyatörést szenvedett, egy ismeretlen nő pedig Póz 
ván megfagyott.

Elmekórnak két esete lelt hivatalos beavatkozás 
tárgya; mindkét beteg a zala-egerszegi közkórházba 
szállíttatott.“

A zala-egörszegi kereskedelmi kör közgyűlése.
A zala-egerszcgi kereskedelmi kör évi rendes köz 

gyűlését Weisz Izidor alelnök elnöklete alatt saját 
helyiségében, a tagok élénk részvétele mellett f. hó 18 án 
délután 2 órakor tartotta.

Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, a közgyü- 
i lést megnyitja s azt az alapszabályok értelmében hatá­

rozatképesnek nyilvánítja.
A napi rendre kitűzött tárgyak tárgyalása előtt 

di’. Obersohn Mór indítványára a közgyűlés az alapsza 
bályok módosítását a tárgysorozatról levette s ennek 
tárgyalására egy rendkívüli közgyűlés tartását elhatározta.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 52-ik számához.
Ezután Balassa Benő egyesületi titkár a kör 

1892 ik évi működéséről a kövatkező jelentést terjesz 
tette elő :

Tekintetes Közgyűlés.
Van szerencsém igazgató választmányunk 1892. évi 

működéséről szóló jelentésemet következőkben előter­
jeszteni.

Az 1892. évi január hó 3-án tartott közgyűlés 
határozatához képest választmányunk első dolga volt az 
egyleti ténykedésünkre bénitólag hatott szerencsétlen 
helyiségügyet egyesületünk méltóságának megfelelőleg 
megoldani. Többszöri tanácskozás és kellő megfontolás 
után választmányunk Kummer Gyula úrral kötött 5 évre 
300 tonnt évi bér mellett szerződést jelenlegi helyiségünkre 
nézve. Midőn elősször van szerencsénk egyesületünk 
tiszteli tagjait új helyiségünkben megtartott ez első 
gyűlésünkben üdvözölni: azon reményünknek adunk 
kifejezést, hogy helyiségünk az egyetértésnek, testvéri­
ségnek, igazi magyar barátkozási szellemnek és az 
egyesületi méltóságunknak megfelelő szociális közérzület­
nek lesz szünetlenül gyüIhelye.

Választmányunk — a Szt. Iván és Zala tigerszeg 
állomások között levő aránytalan teherszállítási tételek 
leszállítása tárgyában részint a dunajobbparti üzletveze- 
tőségnél, részint a kereskedelemügyi minisztériumnál a 
szükséges lépéseket megtette; a kereskedelmi levelek 
poutosaüb és gyorsabb kihordása és egyáltalában a pos 
'au észlelhető és kereskedelmi szempontból hátrányos 
némely dologra felhívtuk a pécsi kerületi posta-igazga­
tóság figyel műt.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara megkere 
i sére részletes jelentést készítettünk a helyi és közvetlen 

vidékének kereskedelmi iszonyaira befolyást gyakorló 
conjunc.lírákról.

\ alasztmányunk a rendelkezésére álló szabályzatok 
keretében erélyesen fellépett azon tagokkal szemben, kik 
tagsági dijaikkal hátralékban voltak. A múlt év jövedel­
méből kiegyenlítettük az egylet passiváit, nevezetesen 
magának Vogler volt vendéglősnek 500 frt fizettetett 
ki; beszereztünk 200 frt értékű uj könyvet, készittet-
* helyiségünkhöz méltó díszes könyvtári szekrényt. 
A Kamara felhívására a „Baross szoboru céljaira az 
egyesületi tagok által adott összegeken kiviil választ­
mányunk is megszavazott 10 trtot. Bár a boldogult 
vrui.'kvzetü miniszter iránt .érzett kegyeletünknek e 
csekély összeg alig telel meg, de ha minden kereskedel­
mi és ipari intézmény oly készséggel fog áldozni e ke 
gyeletteljes célra, úgy a Baross szobor mielőbb meg 
fogja örökíteni azt a felejthetlen alakot, ki kereskedel­
münknek uj lendületet adott, ki kizökkentette kereske 
delmünket abból a passiv helyzetből — melyben száza 
dokon át megfeneklett és elvezette azt a cselekvés téré 
re, hol közgazdasági nagy missiójához képest nemzeti szel 
lemben érvényesülni tud,

A helybeli takarékpénztár a múlt évben sem 
feledkezett meg alsófoku kereskedelmi iskolánkról, meg 
szavazott 5 trtot annak céljaira, melyért választmányunk 
az egylet köszönetét nyilvánítá és ez összegen 3 drb. 
díszes könyvet vásárolt, melyekkel az inasiskola 3 leg 
szorgalmasabb tanulóját jutalmazta meg.

Választmányunk szép számban volt képviselve az 
inasiskola évzáró vizsgálatán és a tapasztaltak felett 
teljes megelégedését fejezte ki. Udvardy Ignác igazgató 
urnák az inasiskola bevételeit és kiadásait részletesen 
feltüntető számadását választmányunk helyeslő tudorná 
súl vette.

A házszabályok revdeiálása és az alapszabályok mó 
dasítása szükségessé válván, a választmány Weisz Izidor 
alelnök, Balassa Benő titkár, Donszky Lukács és Body
• I 'zsi-t urakból álló bizottságot bízta meg ezekre vonat 
kozó észrevételeik előterjesztésére és szerencsénk lesz a 
mai közgyűlés alkalmával a módosításokra vonatkozó 
választmányi határozatainkat teljes tisztelettel előterjesz 
leni.

Dr. Hajós Ignác egyleti ügyész ur indítványára 
választmányunk elhatározta, hogy minden második szom 
hat este a tagok s ezek családjai részére thea estélyt 
n-ndez. Égd ige lé két ily estélyünk volt; az első felolva­
sás nélkül nagyon gyér látogatottság mellett, a második 
Elolvasással egybekötve, szép számú közönség jelenlété 
b=-n, miből következik, hogy a puszta akár thea, — 
akár zeueestélyek nem igen alkalmasak a nagy közön 
ség egy behozására, hanem ha az estélyeket szellemi 
szórakozásokkal — népszerű felolvasásokkal kötjük egybe. 
Mivel dr. Hajós Ignác ügyész ur felolvasásával társas 
érintkezésünknek, iutensivebb egyesületi életünknek 
kívánta az impulsust megadni — már magáért e szép 
törekvéséért is, de különösen azért — mert szellemes 
előadásával tagjainknak kellemes szórakozást nyújtott, 
legyen szabad a választmány köszönetének ismétlése 
mellett azon indítványt tenni, hogy e mai közgyűlés dr. 
Hajós Ignác urnák felolvasásáért jegyzőkönyvileg fejezze 
ki köszönetét és egyúttal azon reményünknek adunk 
kifejezést, hogy egyesületünk szép értelmiséggel rendel 
k -ző tagjai a tél folyamán ügyészünk példáját követve, 
tbeaestélyeinket felolvasásukkal fogják fűszerezni.

A választmány a hozzá érkezett akár kereskedelmi, 
akár társulati ügyekre vonatkozó bárminő kérdésben 
készséggel járt el s különös súlyt fektetett arra, hogy ' 
tagéinak érintkezése, jaz egészséges társas szellemnek 
érvényesülése mindenkép megfeleljen körünk méltó­
ságának.

Tagjaink száma a 92. év elején alig 90 volt, úgy 
hogy választmányunk bekezdő gyűlésén felhangzott a 
fájdalmas hang: „Megfagyva bár, de megtörve nem“. 
Ma 130 taggal rendelkezünk, tehát 40-el többel —- mint 
az év elején s ma elmondhatjuk: sem megfogyva, sem 
megtörve, hanem igen is gyarapodva: erőben, .számban, 
szellemben, iutelligentiában, bizalomban, egyetértésben, 
kölcsönösségben, összetartásban, szeretetben nézünk elé 
egyesületi életünk most következő tizedik esztendejének; 
úgy hogy a t'zedik év küszöbén e kilencedik jelentése­
met örömmel zárom be azon kedves élettapasztalatom 
constatálásával, hogy ez egylet alakulásakor mutatkozott

lelkesedés nem volt szalmatüz; hogy a kereskedelmi kör 
létjogát nem kicsinyes és időleges személyes okokban ke 
leshetjük, hanem mint városunk társadalmi közösségének 
közszükséglete jelentkezik a kereskedelmi kör, mely 
nem holdja magán a korunkat jellemző kasztszerüség 
bélyegét, hanem egészséges eszméket, jogos társadalmi 
és kereskedelmi érdekeket szolgálva, mindenkit szívesen 
befogad zászlója alá és igy biztosítva van egyletünk 
fen mai adása v erős a talapzat, mely meghívja az egész 
séges társulási törekvéseket, ha ezeknek érvényesülhetése 
végett minden tag és az összesség szolgálatára bocsátja 
erejét.

Mindaddig, inig a kitűzött utón haladunk; inig a 
becsületes munka hivei sorakoznak a haladást jelképező 
zászlónk alá; mig tagjaink között a bizalom, kölcsönös 
8őg, igazi barátkozási szellem, az egyetértés, testvériség 
és polgártársi szeretet mély gyökereket vernek : megma 
rad a lelkesedés, meglesz a buzgalom és fen fo<)r állani 
az egylet.“ ° ,

A jelentést a közgyűlés általános helyesléssel fogadta I 
s elhatározta, hogy az egész terjedelmében a közgyűlés * 
jegyzőkönyvébe iktattassék, egyúttal a jelentésben foglalt 
választmányi indítványhoz képest dr. Hajós Ignác egv- 
leti ügyésznek a felolvasás tartásáért jegyzőkönyvileg 
fejezte ki köszönetét.

A számvizsgáló bizottságnak jelentése a kör 1892-ik 
évi számadásának megvizsgálásáról tudomáséi vétetett s 
Heinrich Pál pénztárnoknak a felmcntvéoy megadatott.

Az 1893 ik évre szóló, a választmány által egybe 
állított költségvetés előterjesztetvén, azon módosítással 
fogadtatott el, hogy a szolga fizetése 60 írtban állapít­
tatott meg s amennyiben remélhető pénztármaradváuy 
lesz, ez tele részben a könyvtárra, fele részben újságok 
beszerzésére fordittassék.

Az 1893-ik évre a számvizsgáló bizottság tagjaivá 
Breisach Sámuel, Mondshein Samu és Gombás István 
tagok választattak meg.

Ezek után elnök maga és tiszttársai nevében a 
beléjük helyezett bizalmat megköszönve, lemond s telkéri 
a közgyűlést, hogy az alapszabályok értelmében a válasz­
tás megejtésére korelnüküt és körjegyzőt válasszon.

A közgyűlés koreluökül Body Józsefet, körjegyzőül 
Fischer Bélát választotta meg, kik helyeiket elfoglalván, 
kei szavazatszedő küldöttség választatott t. i. dr. Ober- 
sohn Mór elnöklete alatt Donszky Lukács és Mondshein 
Samu, Breisach Sámuel elnöklete alatt Heinrich Pál és 
Goldschmid Sándor tagokból; a szavazás elnökileg elren­
deltetett s a szavazás tartamára a közgyűlés fölfüggesz­
tetett.

A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámlál- 
tattak, mely után korelnök a felfüggesztett közgyűlést 
folytatólag megnyitotta s kihirdette a szavazás eredmé­
nyét, mely a következő: Stern Farkas elnök, Weisz 
Izidor alelnök, Balassa Benő titkár, dr. Hajós Ignác 
ügyész, Magyar Herman köuyvtáruok, Gvesz Károly I. 
háznagy, dr. Rosenthal Jenő II. háznagy, Heinrich Pál 
pénztárnok, Fischer Béla, Mondschein Samu jegyzők. 
— Választmányi tagok: Schütz Sándor, Deutsch Ferenc, 
Fangler Mihály, Büchler Jakab, Rechnitz Samu, Brei­
sach Sámuel, dr. Obersohu Mór, Grüuvald Lajos, Graner 
Bála, Fischer Pál, Fischer Miksa, dr. Kaiser Emil. — 
Póttagok: Boschán Ödön, Ragendorter Jakab, Poliezer 
József.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk a mai számmal tizenegyéves pályafutását fejezi 

be. Az új év küszöbén tisztelettel kérjük lapunk olvasó közön­
ségét az előfizetés szives megújítására, hátralékos előfizetőin­
ket pedig kérjük a hátralékos összegnek mielőbbi beküldé sre. 
Lapunk előfizetési ára marad a régi t. i. egész évre 4 írt, 
félévre 2 írt, negyedévre 1 frt. Községi- és körjegyzők, vala­
mint tanítók részére lapunkat jövőre is egész érre 2 ni, fél­
évre 1 frt kedvezményes áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.
Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk lapunk igen tisz­

telt előfizetőinek, valamint najyrabecsült munkatársainknak.
Meghívó a zalamegyei fiatalság által a létesítendő 

megyei árvaház alap javára Zala-Lgerszegen 1893. évi 
január hó 14 én a „Zöldfa“ szálloda nagytermében tar­
tandó zalamegyei bálra. Rendezők : Arvay László dr.. 
Bárdié György dr., Belus Lajos, Berzeviczy Emil, 
Bezerédy László, Bogyay János, Botka Ferenc, Botka 
Miklós, Csák Károly, Csigó Ferenc, Dervarics Ákos, 
itj. Litner Sándor, Fabiánics Károly, Fárnek László dr, 
Farkas Gábor, Gayer Lajos, Gere Kálmán, Halász 
Miksa dr., Hajós Ferenc dr., Hajós Kálmán dr., Her- 
telendy Ferenc, Hetyey Endre, Horváth István, Horváth 
János, Marton László, Itj. Nyáry Kálmán, Pataky 
Gyula dr., Betrieb Lajos, Plihál Viktor dr., Rátz Kál­
mán dr., Révffy Zoltán dr., Skublies Károly, Soós 
Pongrác, Strausz Sándor dr., Itj. Svastits Benő dr. 
Svastits Pál, Szaiay László, Szalmay József, Tánczos 
Lajos, Vass Lajos dr., Viosz Ferenc, Vizlendvay József, 
Vizlendvay Sándor, Vizy Géza. Belépti dij: Személyjegy 
3 frt, család jegy 7 írt. Kezdete esti 9 72 órakor.

A „Dunántúli Közművelődési Egyesület“ f. hó 
19-én tartott ülésén elhatározta, hogy a jövő év folya 
mán megkezdi tulajdonképeni akcióját. Széli Kálmán 
egyesületi elnök jelentése szerint az egylet vagyona 
3U.ÜU0 forinton felül van és évi jövedelme 3—4.000 
forint között váltakozik. A választmány elhatározta, 
hogy a jövő év folyamán 2.000 trtot fordít segélyezések 
re s ezen összegből egyelőre három óvodát állít fel : 
egyet Muraközben, egyet Szent Gothárdon és egyet 
Fehér megyében Tárnokon. Ezenkívül a dunántúli 
nyaralóhelyek emelése érdekében akciót indít meg, a 
nyaralóhelyeket összeiratja és egy külön füzetben fogja 
ismertetni. Megindítja a vármegyékben is a mozgalmat 
a megyei közművelődési egyesületek megalakítására és 
a taggyüjlésre nézve. A vidéki múzeumok létesítése 
érdekében az egyesület meg fogja keresni a közművelő­
dési és tudományos társulatokat s ezeknek közreműkö­
désével 1893. február havában országos értekezletet tart.

A dunántúli idegen hangzású községek nevének megma- 
gy arosí fására az egyesület irodalmi szakosztálya konkrét 
javaslaton dolgozik.

Karácsonyi ajándék. Vaszary Kolos hercegprímás 
a keszthelyi apáca nővérek leányiskolájába járó szegény 
tanulók karácsonyfájára 100 frtot ajándékozott.

Az újévi üdvözletek megváltása cimén Kovács 
Károly polgármester 1 frtot (a z. egerszegi polg.és közép 
keresk. iskolai tanulók segélyegyesületének), Szigethy 
Antal ügyvéd 2 frtot (a z. egerszegi polg. és középkeres 
kcdelmi iskolai tanulók segélyegyesületéoek), Udvardy 
Ignác igazgató 2 frtot (a polg. és k. kereskedelmi isk. 
tanulók segélyegyesületének), Varga Vilmos v. képviselő 
b frtot (3 frtot a karácsonyfa egyesületnek, 3 frtot a 
polg. és k. kereskedelmi isk. tanulók segély egyesületé­
nek) voltak szívesek szerkesztőségünkbe beküldeni. A 
jelzett összegeket rendeltetési helyükre juttattuk.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. 
Hubinszky Adolfné saját, úgy gyermekei Ida, Aiexy 
Gézáné, Cornelia, Etelka es az összes rokonság nevében 
szomorodott szívvel jelenti eltelejthetetleu kedves leányá­
nak, illetőleg testvérüknek Hubinszky Irmának f. évi 
december hó 22-én reggeli 4 órakor 20 éves korában, 
hosszú szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytál. 
A boldogulnak hűlt tetemei december 23-án délután 
3 7-2 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai 
szerint a zala-egerszegi só-kertben örök nyugalomra 
helyeztetni, az engesztelő szent-mise áldozatok pedig 
ugyauaz napon délelőtt 9 órakor a helybeli plébánia 
templomban az Urnák bemutattatni. Zala-Egerszeg, 1892- 
december 22. Áldás és béke poraira!“

A Keszthely vidéki gazdakor t. hó 17-én tartotta 
évi beszámoló közgyűlését Bogyay Máté elnöklete alatt, 
örvendetes tudomásul vétetett elnök azon jelentése, 
h°gy a szénkér.eg telep Keszthelyen felállíttatott, melyet 
már többen igénybe is vettek; elhatároztatott, hogy a 
kör tagjai számára egy vaggon árpát hozatnak vetőmag­
nak, a tagok számára peroriospera permetező készüléke­
ket szerez a kör, a sertéstenyésztés előmozdítása érde­
kéből 4 sertés-kan fog szereztetni. Az üresedésbe jött 
alelnöki tisztségre dr. Csauády Gusztáv, a pénztárno­
kira pedig Sparszam Pál választatott.

Gyűjtés a Baross szobor javara. A soproni keres 
kedelmi és iparkamarához megyénkből a Baross "szobor 
javára a következő gyűjtések folytak be: Özv. 8/cublics 
Sándorné urhölgy (Z. Szt.-Mihály) ivén: Özv. Skublies 
Sándorné 2 frt, Tolnay Károly 5 trt, Gautmann J., 
Umszunsz L., Skublies M., Skublies Adolf, Lanczber 
József 1 1 trt, összesen 12 írt; Fangler Mihály zala­
egerszegi kereskedő ivén: Fángler Mihály 1 trt Ö0 kr., 
Handier István 1 trt, Berényi Béla 4U kr., Hazai Adolf, 
Schwarczenberg, Erdős! Ignác, Klein F., Ritscher, N. N., 
Lachen back Ferenc, Kovács László, Grünvald Béla 
Uíécs), Sanits Sándor, Papp Alajos, Vörös Gyula, Büch* 
ler Jakab, Ragendorfer Samu, Saly István, Gazta Antal

^0 kr., Schütz, Öszterreicher, Fenyvesi Miksa, Ján 
F erenc, N. N. 1 — 1 frt, Poliezer Ignác, Berger Henrich, 
Gombás íivadar, Nagy Károly, Mentes György 40—40 
kr., Grünbaum, Heincz Károly, Güosberger Samu, N. 
N., Silbermann F5ilüp, Kluger László, 20- -20 kr., Fuchsz 
Samu 30 kr., N. N. 10 kr., Fizáry Viktor 30 kr., 
összesen 20 trt; a zala-szent-gr öthi plébánia hivatal ivén: 
Koller Ignác és dr. Miesner Antal 50—50 kr., összesen 
1 frt. Büchler Jakab kamarai kiiltaq (Zala Egerszeg) ivén : 
Büchler Jakab 2 trt, K. A., Varga Vilmos, dr. Kaiser 
Fnnil, Weisz Izidor, Deutsch Ferenc, dr. Obersohn Mór, 
Fangler Mihály, Gyarmatin Vilmos, Schütz Sándor, 
Gombás István, Gresz Károly, Flisenstadter Zsigmond 
1 j frt; Fischer Béla, Stern Lipót, Boschán Ödön, 
Galitzenstein Benő, Fischer Pál, Breisach Sámuel, 
Goldschmid Sándor, Weinberger II. és fia, Spitzer Hugó,
W eisz Sándor, Schvvarcz Mór, Rosenthal Gyula, Fürst 
Sándor, Kohn 8., Stefanecz József, dr. Rosenthal Jenő, 
Rechnitz Sándor, Rechnitzer, Kleiner Gyula, Öszterreicher 
b., Kovács Károly, Spiegel Gyula, Preszler Gyula, 
Domokos, Grünwald Lajos, Ragendorfer Jakab Grün 
hamu Ferenc, Fürst Sándor, Rozenberg Zsiga,Rit- 
ser J., Mayer Lajos, Weisz M , Kosztolicz Mór 
50—50 kr., üsztreicher Sándor 40 kr., Boschán 
Ödön, Goldner János, Grünbaum Sándor, Lachenback 
Ferenc, Kosztéhoz Miksa, Braun F’ülöp, Hegyi Sándor, 
likk László, Kremzir, N. N., N. N., Pauk, Donszky 
Lukács, Berger 30—30 kr., Fischl, Klein Ignác, Schwar­
czenberg, N. N., Kraxner, Farkas F., Horváth Kálmán, 
N. N., Garai Lipót, Berger, Wreisz Samu 20—20 kr., 
összesen 37 frt. — A kamara első kimutatásának ered 
menye 572 írt 80 kr. — F el li Ívjuk olvasó közöuségün 
két újból a szives adakozásra.

Az also lendvai polgári olvasó egylet f. hó 31 éu 
a „Korona vendéglő nagytermében zártkörű Szilveszter- 
esteiét rendez, A tiszta jövödelem jótékony célra for- 
dittatik.

A keszthelyi cso.iakázó és korcsolyázó egylet f.
hó 18 án tartotta meg közgyűlését dr. Csanády Gusztáv 
elnöklete alatt, ki elnöki jelentésében híven elősorolta 
az egyleti év eseményeit. Most, hogy a csónakázó 
eg>’,et egybeforrott a korcsolyázó egylettel, a számadá­
sok a tavaszi közgyűlés elé fognak terjesztetni. Az 
igazgntó választmány javaslatára elhatározták, hogy a 
szandolinok számát 4—6-tal fogják szaporítani; a tanuló 
ifjúságnak alkalom fog nyujlatni, hogy a korcsolyázást 
biztos pályán űzhesse; nyáron, a fürdő idény alatt, a 
vendégek részére idény-jegyeket adnak ki, hogy azok 
az egylet csónakjait használhassák.

Korcsolyabal. A „Pápa és vidéke“ fiatalsága által 
rendezendő korcsolyabál 1893-ik évi január hó 2l-én 
fog megtartatni.

Felhívás adakozásra Irányi Dániel síremlékére.
Az országgyűlési függetlenségi és 48 párt a következő 
felhívást küldötte lapunk szerkesztőségéhez: „Irányi 
Dániel nincs többé! Elsiratta a függetlenségi és 48-as 
párt, amelynek köztiszteletben álló elnöke volt, amelyet 
sokszor vezetett dicső ütközetre és diadalra s a mely 
megnövekedett számban és erőben bölcs vezérlete alatt.



Eltemet to a képviselőház, amelynek p.irtkülönbség nélkül, 
osztatlanul elismert ténylő dísze és ékessége vala. Gyá­
szolja az egész nemzet magyar liíí fiát, aki örökre példány ké­
pe marad a szilárd jellemnek, a nemes szívnek, a magasra 
törő léleknek, az emberbaráti érzelmeknek s az alkuvást 
nem tűrő meggyőződésnek. Egyszerű ravatalát a koszo 
rúk egész halmaza díszítette — közöttük Kossuth 

. Lajósé is — amelyeknek virágait az igaz tisztelet, a 
benső szeretet bálás könnyei óvták meg a hervad ást ól. 

,Mi ezen szeretetnek és tiszteletnek a megdicsőíV. iránt, 
állandó és maradandó kifejezést akarunk adni síremlék 
alakjában. Es ez a síremlék annál megfelelőbb lesz az 
ő egész életének, egész élete minden gondolatának, 
■mentőt több tisztelőjének fillérjeiből létesül az. Azért 
■felhívunk, felkérünk minden igaz magyart, aki Irányi 
Dánielt, az ő nemes elveit és eszméit érteni és érezni 
Híd ja, járuljon bármi csekély adománvnyal is ahhoz, hogy 
a jelesnek sírhelyét hozzá méltó emlék örökítse meg !~ 
Adbmányokat e nemes célra lapunk szerkesztősége 
készséggel fogad el s a befolyó összeget rendeltetési 
helyére (országos központi takarékpénztár Budapest), IV. 
Deák Ferenc u. 7. sz.) küldendő

A farsang Keszthelyen. A jótékony nőegylet janu­
ár 21 én jelmezbált rendez. A fiatal gazdászok pedig 
január 14-én tartják meg jó nevű „Gazdász bálijukat. 
A rendező bizottság elnöke Sárközy Aladár, alelnöke 
Bakó János.

Ruhakiosztas volt Nagy-Kanizsán dec. 19-én és 
20-án. Az ottani iskolaszék szegény, szorgalmas tanulók 
között karácsonyi ajándékul ruhaneműt osztatott ki. 
19-én a leány növendékek, 20 án pedig fiuk részesültek 
örömben. A kiosztásnál az. iskolaszéket Nitcsecz József, 
a lel nők és Krausz Boldizsár,( gondnok, képviselték.

Magan szitli e oadas. Ányos László ismert hírneves 
joilemkomik us és reeitator a jövő héten városunkban 
2—3 előadást fog tartani. Volt alkalmunk több helyről 
kapott bizonyítványait, valamint kritikát működéséről 
olvashatni, melyek alapján előadásaira felhívjuk lapunk 
olvasó közönségének figyelmét.

A keszthelyi balatoni jegp-ilyat, melyet a csórni 
kázó és korcsolyázó egylet gondoz, a lefolyt héten igen 
sokan látogatták s örömmel lehet tapasztalni, hogy az 
ifjúság a korcsolyázás kellemes és testedző művészetét 
nagy számmal iparkodik elsajátítani. A bátrabb és me­
részebb korcsolyázók közül többen nem elégedtek meg 
a gondozott s biztos jégpályával, átlépve a kordonon, 
inesjsze iramodtak be a Balaton tükörsima jegén, de 
merészségüknek meg is itták keserű levét, mert vagy 
hatan egy rianás vonalán beleestek a Balaton vizébe, 
honnan nagy ügy gyei-bajjal bőrig vizesen térhettek visz- 
sza. Majd máskor óvatosabbak lesznek !

Törzsrészvények kiadasa. Mint biztos forrásból 
értesülünk, a dunántúli helyi érdekű vasút részvénytár­
saság a legközelebbi időben az ideiglenesen kiadott 
rgszletjegyek.et bevonja, illetve ezek ellenében az ere­
deti részvényeket a részlet jegyek kicserélésével kiszol 
gáltatja. A részvények Kovács Károly polgármesterhez 
küldetnek, akihez kuli a iészvények ellenében az eddigi 
itleiglertes részletjegyeket átszolgáltatni. Végre két évre 
a vasút megnyílta és a részvényösszeg befizetése után 
az ,f»láij;ók az eredeti részvények birtokába jutnak.

, Megörült Nagy Kanizsának egyik vagyonos pék 
mestere: Platt Alajos. Már hosszabb idő óta észlelték 
rajta az elmezavar jeleit. Legutóbb ezt azon bankéi j esen 
kétségtelenné tette az által, hogy egy ottani vendéglős 
rokonlányának egy dobozban ezereket érő ékszereket 
küldött s midőn ezt neki azzal az üzenettel, hogy a 
kisasszony elutazott Gráeba, — visszaküldték, 500 irtot 
és revolvert véve magához, cl akart menni Gráeba, 
hogy . a kisasszonyt agyonlője. Csak nagy nehezen lehetett 
visszatartani. 20 án szállították föl a fővárosba.

A vasúti állomásnak a Baross „Vendéglő' etter
mével egy villamos ébresztő vezetékkel való összeköt 
tetőse tárgyában kereste meg a polgármesteri hivatal a 
ni a gyár államvasutak igazgatóságát, mely átiratilag tu 
data, hogy ha a kereskedelemügyi miniszter erre az 
engedélyt megadja, a kivitel semmi nehézséggel nem 
jár, ha t. i. a felállítási költségek fedeztetnek ; a jelző 
az állomási harang közelében alkalmazandó s ugyanaz 
teszi a jelzést, a ki az állomási haranggal a beszállás vagy 
indulási jelt adja; a jelzések nem adása által esetleg 
előforduló nehézségekért azonban a vasú f igazgatóság 
semminemű felelősséget nem vállal. Ep ez okból ha a 
bérlő saját költségére a készüléket létesíti, a városnak 
kifogása ellene nem lehet.

Bíborban született, nyomorban halt meg. Báró 
Schweiger Dürsteini Hugó f. hó 19 én virradóra váró 
sulikban 47. éves korában szívszélhüdésben elhunyt. A 
boldogtalan valamikor szép napokat élt. Bécsben, a 
Hotburgban született; atyja a titkos kabinet iroda fő­
nőké, velóságos belső titkos tanácsos volt. Fia, pazarlá­
sai folytán mindinkább sűlyedt anyagilag, mint erköl­
csileg; majd gondnokság alá került s megmaradt vagyo­
nából évi 300 frt járadékot kapott. Temetési költségeire 
gondnoka küldött a helybeli rendőrkapitánysághoz 100 
Irtot. A fővárosi lapokhoz küldött ama hir, mintha a 
báró öngyilkos lett volna, teljesen alaptalan.

A vetőmagvak helyes megvalasztasa a gazda 
közönség egyik legfontosabb feladata a közeledő beszer­
zési idény alkalmáv. I, mert ezzel szoros kapcsolatban 
áll jövő termésének minősége és mennyisége is. Az utóbbi 
években erősen lábr.ikapott a vetőmagvaknak cifra sál 
langos, diszokieveles és megérdemkeresztezett ajánlgatása 
s akik ebbe helyezték bizalmukat, legjobban tudják, 
mennyi értéke van gyakorlatilag az igy dicsért vetőmag 
vaknak. Ezért figyelmeztetjük a t. gazdaközönséget, 
legyen óvatos megrendeléseinél s ne a hangzatos nagyot 
mondások után induljon, hanem ahhoz forduljon, aki 
egyszerűen csak friss es csirakepos, fajtiszta és jóim no 
ségü magvakat szállít. Ilyennek ismerjük és ajánljuk 
Nöthling Vilmos magkereskedőt, kinek üzlete 15 év óta 
áll fenn, Budapest, Kálvia tér 9. sz. a.; a nála rendelt 
vetőmagvak előbb a Jensen féle magcsiráztató gépeken 
lesznek kipróbálva s csak azután küldetnek el, ha 
jaegteleloknek bizonyultak, sőt a lucerna- és lóhere mag­

vak at még az állami magvizsgáló intézetben is megv.zs- i 
gáltatja, miért is teljesen méltó a f. gazdaközönség bizal- | 
mára. A cég 1893. cvre szóló árjegyzéke kívánatra I 
díjmentesen megküldetik.

A Pesti Hírlap ma kétségtelenül a legelterjed > 
tebb lap hazánkban s ez annál örvendctcsebb, mert egy > 
úttal bizonysága annak, hogy az igazi szabadéivüség J 
és demokrata gondolkozás immár ellenállhattál! és le- | 
győzhetlen ebben az országban. Amiben nagy része van i 
a Pesti Hírlap által tizennégy esztendőn keresztül min - j 
dennemü reakcionáns áramlatok ellen bátor kitartással j 
folytatott harcnak is. Ha tehát ina a Pesti Hírlapot — 
a dem ok rations iránynak hazánkban egyik legméltóbb 
képviselőjét — 50 ezer példányban kell naponként ki 
nyomatni: ez oly siker, melyhez minden művelt magyar 
ember hazafias örömmel ki váriba t. szerencsét. Hogy pe­
dig az olvasóközönség ily nagymérvű, hazánkban edd ig­
eié páratlan pártolása továbbra is állandó maradjon, 
arról gondoskodik a Pesti Hírlap szerkesztősége : midőn 
egyrészt politikai pvogrammjához rendületlenül bű marad 
s másrészt a legkitűnőbb irodalmi erők csoportosításá­
val, továbbra is a lehető legjobb s élvezetesebb olvas­
mányt nyújtja. Most is, alig hogy befejezte Jókai Mór 
kétkötetes regényének közlését, már is uj regényt hir­
det, ugyancsak a ragyogó tollú költő és regény iró 
művét, nielvet Trenk Frigyes cim alatt ir a Pesti Hir 
lap részére. A lap másik kitűnő munkatársa Mikszáth 
Kálmán, az országgyűlési karcolatok Írása mellett ismét 
nagyobb elbeszélést is készít, mely szintén még a télen 
jelenik meg a Pesti Hírlapban. A legjelesebb tárcaíró 
egész gárdája támogatja még e lapot, kik közül csak 
Ken ed i Géza (Quintus), Murai Károly (a vígjátéki ró)1 
Borostyám Nándor, Bársony István, Kozma Andor, Kada 
Elek, Gáspár Ferenc, I vány i Ödön, Szűcsi Ferenc, 
Szomaiiázi István, Gáspár Imre stl>. neveit említjük fel.
A vezércikkeket Beksics Gusztáv, Busbach Péter, Pulszky 
Ferenc, Borostyám és Kenedi írják. Egyik fő vonzó­
erejét teszik a lapnak az előfizetők részére nyújtott 
rendkívüli kedvezmények. így aki most, ha csak egy 
hóra is előfizet 1 írt 20 krjával, ajándékul kapja — 
bérmentes megküldés mellett — a Pesti Hírlap nagy 
képes naptárát 1893. évre, mely maga megér 1 irtot. 
Másik kedvezmény : a kéthetenként adott zeneműmellék­
letek. Ily körülmények közt melegen ajánlhatjuk ma­
gunk részéről is a Pesti Hírlapot a magyar olvasóké 
zönség figyelmébe. Az előfizetési díjak (negyedévre 3 
frt 50 kt\, 2 hóra 2 frt 40 kr., egy bóra l frt 20 kr.) 
a Pesti Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 7. 
sz.) küldendők, ahonnan mutatványszámokat is lehet kérni.

A Pallas Nagy Lexikonából, mely az Összes isme­
retek enciklopédiáját foglalja magában, megjelent az 5 ik 
füzet, amely az Akarathiány — szótól az Alaptalaj 
szóig terjedő részt tartalmazza. Az amerikai népfajokat 
tartalmazó műmclléklettel, valamint az alagút építésére 
vonatkozó metszeteket tartalmazó melléklettel. Egy-egy 
füzet ára G0 fillér (30 kr.). A kötetes kiadásból négy 
havonként egy kötet jelenik meg, melynek ára 12 korona 
(6 frt). E rendkívül díszes kiállítású és kiváló gonddal 
és szakértelemmel szerkesztett, hézagpótló vállalatra fel 
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét. Megrendelhető 
akár köteten kint, akár füzetes kiadványban bármely 
k ü ny v k e rés k edő n él.

Az Ország Világ karácsonyi számai minden évben 
valóságos események irodalmi és művészeti szempontból 
egyaránt. Míg tavaly a Petőfi társaság tagjainak, azelőtt 
meg a lapszerkesztőknek arcképcsarnokával lepte meg a 
közönséget, az i lén az összes magyar főpapok arckép 
csarnokát adja, felekezeti különbség nélkül. S a szer 
kesztő, tekintettel az aktuális egyházi kérdésekre, több 
főpaptól kéziratot is nyert, melyeket egy beállítva, e 
nagy újság két teljes oldalára lefényképezve mutat be. 
Egy egész sorát találjuk itt a fen költ eszméknek, gon 
dolatoknak és érzelmeknek. Maga a hercegprímás ka rá 
csony ünnepéről irt. Kisebb, nagyobb aforizmákat Írtak : 
Császka érsek, Dessewffy, Mayer, Fehér Ipoly, Szász 
Károly, Szász Domokos, Papp Gábor síb. stb. A rend­
kívül díszes és érdekes ünnepi számnak azonban ez csak 
az egyik része. Irodalmi és művészeti szempontból is 
fölötte érdekes. Versei és prózai közlemények a követ­
kező íróktól vannak : Endrődi Sándor, Váradi Antal, 
Boniczkyné-Bajza Lenke, Illyés Bálint, Lanka Gusztáv, 
Gerő Károly, Jakab Ödön, Gárdonyi Géza, Gaál Mózes, 
Körössy László dr., Nyári Sándor dt\, Szeredül Leo, 
Márkus Miksa stb. stb. A mi a képeket ileti : ezekben 
valóságos fényűzést fejt ki e szám. Magáról a téli tár­
latról tizenhat festménynek pompásan sikerült másolatit 
találjuk, két három akkora nagyságban, mint a hogy a 
kiállítás katalógusában meg szoktak jelenni. Hogy némi 
tájékozást nyújtsunk e tekintetben is, megemlítjük, hogy 
többek közt a következő művészek vannak képviselve : 
Benczúr Gyula, Margithy Tihamér, Pál lile Béla, László 
Fiilöp, Vágó Pál, Aggházy Gyula, Tölgyessy Arthur, 
Bruck Miksa, Neográdi Antal, Vajda Zsigmond, Ferra­
ris, Skutelczky stb. stb. Van ezenkívül több pompás 
karácsonyi tárgyú kép, igy Murillotól három, nálunk 
ismeretlen festményének másolata stb. Valóban lehe­
tetlen elismeréssel nem illetnünk az Ország Világ szer­
kesztőjét, Benedek Eleket, ki az idén még az eddigiek­
nél is értékesebb és díszesebb karácsonyi számmal lepte 
meg a közönséget. Ez ünnepi szám nem előfizetőknek 
50 kr., de a jövő évi új előfizetők ingyen kapják meg 
mind a két melléklettel együtt. Az Ország Világ elő 
fizetési ára egy évre 8 frt, neguedévre 2 frt.

Az én Újságom. Pósa Lajos kitünően szerkesztett 
gyermeklapja három éves pályafutása után nemcsak 
közkedveltségnek örvend, de immár paedagógiai eszkö­
zévé vált a családi köröknek, az iskoláknak. Annyi 
anyagot nyújt legjelesebb íróink tollából a helyes irá­
nyú nevelésre, hogy ezért magáéit megérdemli a leg 
szélesebb körökben való elterjedést. Az én Újságom 
forrása a szebbnél-szebb meséknek, elbeszéléseknek, 
mondáknak, regéknek, ismeretterjesztő cikkeknek. Ma 
ga a szerkesztő az ő utolérlietlen kedves hangján dalol- 
gat hétről-hétre a gyermekeknek. Ezer inog ezer apró 
ember szavalja, énekli Pósa bácsi dallamos verseit. A

o-yermekvilág valósággal rajon érte és méltán, mert
tért 
nud v

intett számunkra eredeti magyar gyermeke
az idegent

adhat gyermekének

mat,
assan lassan kiszorítja. Szülő - nem 

kedvesebb és becsesebb ajándékot, 
mint Az én Újságom, mely díszes kiállítása és változa­
tos tartalma mellett oly olcsó (negyedévre 1 frt . liogv 
a szegényebb családok is járathatják. Melegen ajánljuk 
a hazai közönség figyelmébe.

_Klet“ irodalmi, művészeti, társadalmi é< közgáz 
dasági folyóirat 22 ik száma következő tartalommal, jelent 
meg 7 Kiss József Még egyszer a zsinat, X . B. felelet 

‘ KisJózsef urnák, Kőrös Mihály Templomban (Költemény .
I ifj. Reménvi Ede A megmentett hajadon, Lányi hu i 
I Ha . . . (Költemény), Tutsek Anna Kemény Zsigmond. 

mint regényíró, Anak re on [ törd. ifj. Kémény í Lde 
Harcra készen (Költemény), Ibsen Henrik A népgyiiU > 
(Színmű), Balogh Imre Uly céltalannak (Költemény . 
Művészet. — irodalom. — E jelesen szerkesztett íuly<> 
irat megjelenik minden hó 15 én és utolsóján. Előfizető-i 
ára egy évre G frt.

A regi magyar viseletek tizenkét színben nyomott 
j sikerült képét közli az Athenaeum Kézi Lexikonénak 

most megjelent 30. füzete. Ugyanezen tárgyról egy ép 
ily szép kivitelű képpel találkoztunk már a nevezett 

: j vállalat 22. füzetében is. Utóbbi a régibb korból le Ima- 
■ radt viseleteket ábrázolta, míg a régi magyar vi 

j I se letek most megjelent második kép tábláján a 1G. 
és 17. század főúri nemzeti viseletéit találjuk. Három 
férfi alak Boutin krónikájából, egy női viselet Jóst 
Amman hires koslütn-könyvéből van átvéve, egy másik 
női alak Bed égi Xyáry Krisztinát mutatja. Mind nehezen 
hozzáférhető és történelmileg nagybecsű képek ezek, 
melyek az annyira közkedveltségű Acsády-téle Kézi 
Lexikon sokoldalú, — mondhatjuk minden irányú - 
haszuavehetőségét és díszét nagyban emelik. A most

negyedrésze már kimegjelent 30. füzettel a mű bárom 
van adva s már csak 10 füzet megjelenését kell bevál­
nunk, hogy az első nemcsak nyelvre, hanem szellemén 
is magyar Lexikon teljesen befejezve foroghasson közkézen. 
A 30. tüzet szövege a „P“ betű anyagát tartalmazza 
Persepolistól Prevostig. A mű 40 füzetben jelenik meg. 
Az első kötet már kötve is kapható és a karácsonyi 
könyvpiacnak egyik díszét képezi. A Kézi Lex kon 
megrendelhető az Athenaeum könyvkiadóhivatalától, 
(Budapest, Ferenciek tér 3.) és kapható minden könyv 
kereskedésben.

Báli selyemszöveteket méterenkint 35
krtol 9 frt 85 krig (mintegy 300 különböző árnya 
lat és színben) szállít, megrendelt egyes öltönyökre, 
vagy végekben is póstabér és vámmentesen Henne- 
berg G. (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyára 
Zürichben. Minták postafordultával küldetnek. Svájcba 

j címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

töyilttér.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, akik felejthetetlen 

nőmnek, 8 abó Teréziának, hosszas ideig ■ 
tartott betegsége után bekövetkezett gyászos 1 
elhunyta alkalmával temetésén részt venni g 
szívesek valamik, hálás köszönetéin nyilvá­
nítását.

Zala-Egerszeg, 1892. december 11-én.
Smelkít Isi.váti.
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462 1892. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bit*, végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 0092 p. 90. számú végzése 
álta1 ifj; Neumann ti iks.t Csáktornyái lakos végrehaj 
tató javára özv. Vachott Sándorné és Vacliott Károly 
alsó lendvai lakosok ellen 350 frt tőke, ennek 1890. 
augusztus hó 30 tói járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói 
lag le- s felülloglalt és 809 írtra becsült szó belieb bútor 
zatok és 2 hátultöltő lőfegyverből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Alsó-Lendván fentnevezet 
tek lakánál leendő eszközlésére IS93-ík január lló •>. 
napjának délelőtt 10 órája batáridőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveté­
sen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a értelmében, a leg 
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapított teltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Kelt A .-Lend ván, 1892 ik évi dec. hó 23.
Vresiis Elek

kir. bírósági végrehajtó.

egészségügyi hatóságilag J 
megvizsgált fogtiSZtJÓ SZeie 9
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Jjf Kapható a gyógy tárak ban : J
■ Kassier Sándor és özv. Unger Domokosáénál ■ 
A és illatszerészeknél 1 drb 35 krajcár £
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Pályázat
erdősítési jutalmakra.

A tiildmivelésügyi m. kir miniszteriéin, az oszá 
gos erdei alapból, a magasabb hegységek lensikjainak,

1892.
279 </m. 1892. sz.

Hirdetmény
meredek oldalainak s , 
erdészeti leg mivelendő i

tetőinek és gerinczeinek, vagy 
illetve a közgazdasági érdekből 
oly területeknek beerdősí lésére, melyeken hegy omlások, í 
lió vagy görgetegek megakadályozása, szélvészek és vi- !
; rombolásának, valamint a fütóhomok tovább tér je i 
désének meggátlása végett az 1879. évi XXXI. t. ez. I 
Idő. igában megjelölt erdősítés közgazdasági szempont­
ból szükség' ,, s a melyeken létrejövő erdők véderdőkul 
Jognak szm- álni, - a Jolyó évre 6 nagy jutalmat és 6 
elismerő jutalmat tűz ki és pedig :

Ki adatik 2 első rendű nagy jutalom külön külön 1000 
franccá/ aranyban. Kiadatik 2 másodrendű nagy jutalom j í 
külön-külön 800 franccal aranyban. Kiadatik 2 harmad \ 
rendű nagy jutalom külön külön öOO franccal aranyban. I j 
Kiadatik 2 első rendű elismerő nagy jutalom külön-külön \ j 
400 franccal aranyban. Kiadatik 2 másodrendű nagy • j 
jutalom külön külön 200 franccal aranyban. A /adatik 2 ! | 
harmadrendű nagy jutalom, külön külön Útit franccal 
(irányban.

Kzen jutalmakra versenyezhetnek mindazon erdő j ' 
-elések, a melyek a Jolyó 1892. évben nem all ami költ- j ■ 
rgen loganatosittattak, még pedig a nagy jutalmakra, | j

&

ha 
elismerő

egy tagban legalább

legalább
senyzo 
let, es

,) (huszonöt) k. holdra, az 
jutalmakra pedig, ha egv vagy két tagban 
lO(tiz) k. holdra terjednek. Éhez képest ver 

lehet minden erdőbirtokos vagy birtokos testit- 
illetve polgári, egyházi vagy úrbéres község. A 

kiadandó jutalmakban azon erdőbirtokosok s illetve azon 
erdőtisztek részesülnek, kiknek költségén, s illetve kik 
*iek tanácsa szerint és felügyelete alatt az erdősítés 
teijesitteiett, feltéve, hogy a jutalom odaítélésének ide-- 
jeben azok a jutalmazott új erdőnek még birtokában 
vaunak, illetve azt erdőtiszti minőségben kezelik, s az 
i-rdősitetl területet a beerdősítés biztos sikerének előse­
gítése végett a t. évtől, vagy az első munkálatoktól 
kezdve a jutalom odaítélésének idejéig állandóan gon 
dozták s a versenyző területen netalán pótlólag szüksé­
ges újabb erdősítési munkálatokat is éven kint eszközöl­
ték s a létrejövő erdőnek véderdőként való kezelése 
iránt intézkedtek.

A jutalmak az 1897. évben szolgáltatnak ki, s 
azok kétharmad része az erdősítés költségeit viselő erdő- 
tuiajdo mst, egy harmad része pedig az erdősítést teljesítő 

• rdoti'Ztet illeti.
A jutalmakat a töldmivelésügyi m. kir. miniszte- 

mtm áltál, az országos főerdőrnester, vagy helyettesé 
n< k elnöklete alatt erdőtisztekből alakított 5 tagú bi­
zottság ítéli oda, még pedig a beerdősiilés s illetve a 
s/.iiksoges ' átakalakulás biztosításának megtörtént igazo 
l i-.! alapjai), a teljesített erdősítés közérdekű becsének 
sorrendje és minősége szerint.

A bíráló bizottság ítéletének alapjául szolgálnak 
az illetékes közigazgatási erdészeti bizottságnak s illetve 

"a kir. erdőtel ügyelőnek a versenyző erdősítések felett 
adott javaslatai és a bíráló bizottság részéről esetleg 
teljesítendő helyi szemlék.

Felhivatnak mindazon erdőbirtokosok, kik a folyó 
1892. év tavaszi vagy őszi erdősítési ideje alatt a kez­
detben megjelölt minősítéssel bíró erdősítést teljesítenek, 
es a kitűzött jutalmakra pályázni kívánnak, hogy a f. 
e. tavaszon történő erdősítést illetőleg legkésőbb f. évi 
julius ho végéig, a f. é. őszén történő

í I

Zala vármegye tekintetes alispán­
ja iának 1892. évi december hó 3-án kelt 

~ 1 df m. számit rendeletével a Zala- 
Égerszög zalabéri tvh. közút 0—1, km. 

jg szakaszán levő 3. számú

í hid javítási munkáit
g ldnu írt összeg erejéig engedélyezte, 
g A fentemlitett munkálat fogana-
|> tositásának biztosítása céljából az 1892
^ evi december ho 27-ik napj nak ti e 

U óraj ara a zalnvármve \ ej kir. állam 
i> opiteszelí hivatal lie!vise ovi»en tartandó 
>> zal * yjánlati verseny tárgyalás hirdet-
I térik.
t A versenyezni óhajtók felhivainak,
£ hogy a fentebbi munkálat végrehaj- e 
% f ast inak elvállal asára vonatkozó. az en-
> gedélvezeti, költség után számítandó s <M 
% :l részletekben előirt 5"/„-n\'i bán it- <i
> pézzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- <1 
J tűzött nap délelőtt 10 órájáig* a. neve- <i
> zett hivatalhoz annyival inkább igye- <-í
> kezzenek beadni, mivel a későbben
)> érkezettek figyelembe nem lógnak ve - <4
5 telni. ~ ||
£ A szóban forgó munkálatra vonat-
> kozó művelet és részletes feltételek a ?| 
5 zala vármegyei m. k. állaim piti szed
£ hivatalnál, a rendes hivatalos órákban,
£ naponként megtekinthetők. S|
5 Zala-Egerszeg, 1892. évi dec. 15. $|

> Zalavarmegyei m, kir. aliamepiíészeii S
I hivatal. P

5-9 1892. sz.

sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

192. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
also lendvai kir. járásbíróság ÍUöli/p. 92. számú végzése 
áltol Feipelstock András renkóczi lakos végrehajtató 
javára Wcisz Jakab b-llatinezi lakos »dien (300 írt tőke, 
ennek 1892. március hó 5-től járó ti" kamatja, úgy 

i járulekai erejéig elren-jv.lt kielégítési végrehajtás alkat 
I mával biróilag lefoglalt és 004 írtra becsült szoba beli 
j bútorzatok, ágyuenniek. különböző házi és gazdasági 
taigyakból álló ingóságok nvilvmos árverés utján leendő 

( ela-tatása elrendeltetvén, enie-k . heb színén, vagyis 
j i»adatmezőn Wcisz Jakab lakánál leendő eszközlésére 
j 1893. évi januar ho 2-ik napjanak deielótt 10 or aj a 
, határidőül Kitiizetik es ahoz a venni szándékozók ezen 
; uel oly megjegyzessel hivatnak meg, hog\ az érintett 
j ingóságok ezen árverésen, az I ssi. évi EX. t. e. 107. 
j értelmében, a legtöbbet Ígérőnek bocsaron alul is 
; eiadntni lógna k.

Az elárverezendő ingóságuk v eleinra az 188 i. évi 
1 EX. t. e. 11 Is. § ában megállapított teltételek szerint 
! lesz kifizetendő.

Kelt Aísó-Lendvan, 1 hit2. december hó 20 ik napján.

\ resits Kick, kir. bír. végrehajtó.

számokat ingyen és berni elitesen.
kiagyal ui"szag"

iügolcsóbb L legtlisze-iMU kipe» hetilapja
A

Képes Göaiaái Lapok §
1'’dhEik évi jamuir hó 1-én

TIZENÖTÖDIK E\ FOLYAM ABA Lidi

erdősítést illető-

Árwerési hipiietméíi>%
Alulitt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sü­
megi kir. jbíróság 1982. évi 2455. számú végzése követ­
keztében feüleh Mark özvegye es fia javára Kíaffi 
Lajos ellen ;);> 1 írt 2(3 kr. s járulékai erejéig foganato­
sított biztosítási végrehajtás utján felüiíogialt és 38 s irt 
45 krra becsült kész asztalos munkák, mű Iák, szerszám, 
bútor és ágyneműből álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak,

Mely árverésnek a sümegi kir. jbiróság 3437/1892. j 
szánni végzése folytán 551 írt 26 kr. tőkekövetelés, j 
emmek 1892. évi május hó 10 napjától járó 6!l kania- j 

1 tai és eddig összesen 4 i irt oU krban biróilag már S 
megállapított költségek erejéig leendő eszközlésére i

a magyar műveit, e különösen a m. yyar 1)01

|jjL mU mm x&a 1 j3 MjíU m^ vAlI s^r tA- »Äj ofi»

sei hivatnak meg,

iog pedig, legkésőbb f. 1892. deczember h j 25-ig az j j évi januar hó 3-1 k napjának délelőtt S óraja határidőül i j
erdősítés helyének, telekkönyvi számának, a terület j i kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés- | j 
nagyságának (kát. holdakban), az erdősítésre használt 
inneninek, illetve tariemeknek, s utóbbi esetben azok 
olegyarányának pontos megjelölése mellett, annál bizo­
nyosabban jelentsék be a töldmivelésügyi m. k. minisz­
tériumnál, mert a pályázati feltételeknek bármely leg­
kisebb részben való meg nem tartása esetében a ver­
senyben részt nem vehetnek.

Budapest, 1892. évi március 8-án.
A föd dm Ívelésüljyi minisztérium.

hogy az érintett ingóságok az 1SS1. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében kószpétiziize- i 
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el : 
fognak adatni.

Kelt Sümegen, 1892. évi december hó 19-én
Szhluay Antal, Kir. jbir. végi-' diajtó.

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik,

.ssssaassss:sss
j “

Dr. POPP-fóle 
i É N Y S Z A P P A A

műveit olvasó közönségnek legkedvessebb lapja.
A Képes Családi Lauok a magyar szepiroüaiiui

lapok között legjobban el vau terjedve.
A K«-j»(‘s Vseladi Lapuk most lepett a lb-ik 

évfolyamába, mi eiegge b-zoiijitja, mennyire megnyerte 
e lap a matryar n.üve-t közönség tetszését.

A „Képes Családi Lapok szellemi részét, a ma- 
gyár irodalom legelső írói nyújtják. A szerkesztőség dr. 
Murányi Ármin. dr. Tolnai Lajos es dr. Yara-h 
Antal kezeljen vau, akik sem íáradsauot, sem köiiseue* 
nem kiméinek, hogy a lap szelleme a müveit olvasók 
legmagasabb Lenjeit is kielégítse.

A ,, ÍVepe.s Családi Lapok“ munkatársai 
sorában vaunak a többi között: -/otriii. Mikszáth, 
Jtahuady, Temérdek, Lanka, Tölgi/essi/. dr. 
Murányi Linó, Csorba A., f osa, Jltidiiyauszky, 
Lemczkyne liajza Lenke, Hüttner Kína. Aagyea- 
> ady Mir a, Kövér Ilma, I , (Jani Karolina, 
Harmatit Lujza, lievesiné Síkor Manjit, 4tu. stb. 
hírneves Íróink és írónőink.

A „Kepes Családi Lapok mieden számában leg­
kiválóbb művészek rajzai es képei után kitűnő illusztrá­
ció kát ad.

A „Köpés Családi Lapok
j“bi> ivóinktól egv regvuy teljes 
az olvasók díjra.auui s igy egy
birtokába jutnak, melyekhez mindig di. /.■ < borilek is járni-

A „Köpés Családi Lapok minden számában ii_je- 
sen össze állított sakrejtvenyek, apróságok, és irodalmi 
ismertetéseket talál az olvasó , — > a lap <•. lizetöinek 
postájában a 1 egszellemdúsabb társalgás folyik az elő 
fizetők között; végül:

A „Képes Családi Lapok minden k<-:hétben külön 
divatuiellckititet ad, meiy a mű közönségnek minden 
más divat lapot lei < sen iiélkülözhetövc tesz.

A .Képes Családi Lépők - előfizetős, egv évre U 
eu'”, re 1 .•>(!., aki az egesz évi vlí»- 

s i, 1 legényt., aki félovi clőliz.-- 
i'-gonyt s aki negyedévi elöli/,. - 
r.-gonyt kap hérnie ütve jutalmul.

barmeiy m pjától elfogad es 
■í nutatvam szamokal bárkinek

mi den számához leg- 
riyomlátott ivei; kapjak 
uv 1: ,tt ."> t> regem

The
alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki iV.iii>j á va

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosít emberi eletet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prospectnssal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vezérigazgatóság Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5, sz.

vegyvu-mezv« s Európa számtalan gyógyszerészeti 
és orvosi tekintélye által mint a bőm nézve a
leírmegbizhdfóhb és legjuhhuak elismerve, s 
mindennemű bőr k üteg ellen s kiráitkepen 
hőrvizkel eg, sömör, kosz, ;i tej és s. akáll- 
koipa, fagy da ic, Inhizzadás és var ellen már 18

Ara 30 kr.

rt, leb'VTv 3 irt, u<ig
izei esi díj;ího;l -o
esehez ifi - üid,
éséliez 2o kn. kiüti,

Klolize-.test ■két az
■vei,'zó hí óhajtá:
i|t;.öanuí kük 1 :

A ..Képes aidüi Lapok
Síitdupesf en, Xagj koron.

Kiadó hivatala.
»ten *40. sz.

legnagyobb sikerrel alkalmazva.

0
i

8

Becs, í. Bognergasse No. 2.

619 1 802. szám.

Árverési hirdetmény.
102.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 
3?-íi erteiméumi e.zemioi közlői

évi LX. t.e.

Főiigynökség Zala- Égerszög OS vi-
j| (likőre Fenyvesi Miksánál Zala-Egemegeii. g

Miulán egv küteget. •> é-vrii át visoltmu, mely ellen 
1 orvos gyógykezelt n nélkül, hogy az?- elveszi!ettem volna, 
au ti ál fogva menedéket az ön növcnyszappanábun keresi.mi, 
mert az valóban jónak is bizonyulg s én nem vagyok képes 
hálámat elegendöképcn kifejezni.

Kgyenesen önhöz lordulok, mert, a gvógx szertárakból 
többféle- Jaj töt kaptam, meg pedig ép úgy csomagolva, mint 
az öné, de mindaz máltai úgy vélekedem, hogy az méu'is 
csak hamisítás, mert az én kedves, szép. sötétszürke szap­
panomat csak óntól reményiem megszerezni.

Az idemellékelt összeg erejéig felkérem önt., szíves­
kedjek részemre az ön gyógy hatásos növeli) szappu- 
iiábúl küldeni. Mely tisztelettel

Franz Emilia
I’reran M uvu ország.

Kaphatók : Zala-Egorszegeii: Kas/.'er Sándor es özv. 
Unger Domokosné gyógyszer!áraban, Ján l’erene. és Rosent­
hal Íj kereskedéseiben : Keszthely en : Braun <. S/ení- 
Cróthoti : tiotfv Péter.. Sümegen ; Stamb.'iszky L . Alsó- 
Lendván : Fuss '! gyógy tárában. Ugv szí tea Magyaror­
szág minden gyógyszertárában, gyógy fűszer és illatszer 
kereskedéseiben.

i.os/.;. img v a.
kit. járásbíróság 4L >7. számú végzése által 

} Kvasz István szent grot In lakos (avara Varga ELl*ZS6 
szent-gróthi lakos ellen 70 Irt tőke, minek 1891. évi 
december hó is. napjától számítandó 6‘ kamatai és 
midig összesen 79 Irt 70 kr. perköltség követelés erejéig 
eiromhdt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefogd 
lalt és 3U:> írt :>0 krra becsüli. 33' , akó ó- és ujbor 
es iiordókbót álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak.

AlMv árverésnek a 4310 ls02. sz. kiküldést rendelő 
végzés loh táti a helyszínén, vagyis az aranyodi hegyben 
leendő eszközlésén- 1892. évi december hő 30 tk" nap­
jának délelőtt 10 oraja batáridőül kitiizetik és ahoz a 
vmim szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
iiu'g, hogy az érinteti ingóságok ezen '
E88 i. (mi LX. t.e. 107. íj a értelmében 
rőnek beesáron alul is eladatni fognak.

árverésén, az 
a legtöbbet ígé-

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. e. !0s. § óban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1N92. december 16-án.
Sziduay Állta), kir. bir. végrehajtó.



4379/tk. 1892.

Árverési hirdetmény.
A zala egei szegi kiv. törvényszék, mint telekköny­

vi hatóság közhírré teszi, hogy Dravecz Janos és neje 
Rózsás Erzsébet végrehajtatnak Tornyos Boldizsár 
és neje Varija Mari végrehajtást szenvedők elleni 3 Irt 
f)7 kr., 1 I trt 72 kr., évenkénti szünőhaszon és egyéb 
marasztalási összegek iránti végrehajtási ügyében az 
árverést a zala egerszegi kir. törvényszék területén lévő, 
a gellénházi és bazitai határokban fekvő, a gél lén házi 
274. sz. tjkvhen felvett, f 1. sor 401. Iirsz. a. intrat-

>

I *

lannak Tornyos Hódi s neje nevén ad részére
7 forintban, a 289. sz. tjkvben felvett, f 795. hisz. 
a. egész ingatlanra 34 írtban és a bazitai 16. sz. 
tjkvben foglalt, y 21. hrsz. a. egész ingatlanra 328 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. 
évi januar ho 18 ik napjan délelőtt 10 orakor Gellén- 
házán a községbiró házánál s ugyanazon napon délután 
2 órakor Házi tán a községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° ,,-át, vagyis 70 krt, 3 trt 40 krt 32 trt 
80 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-e. 170. ty-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatno

Zala-Egerszeg, 1892. évi szeptember hó 24-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrahovszky, kir. tszéki biró.

!

JJBHT
A lótulajdonos és lótenyésztő gazda 

közönség érdekében kötelességemnek 
tartom az alábbi bizonyítványt nyilvá­
nosságra hozni:
Tek. Kar ka Béla gyógyszerész urnák, Tata-tóváros.

Van szerencsénk tekmtetesseged- 
nek becses tudomására hozni, hogy ;t

Tata-tóvárosi magyar Sport-fluidot
lovaknál izom csúz, erős munka után 
fellépő in hüvely kitágulások és izületi 
rándulásoknál igen jó sikerrel hasz­
náltuk.

Nagy János Weiser Frigyes
á,latorvos a kisbéri kincs- a kisbéri álladalmi 

tari méntelepen. ménesek fii állatorvosa.
A védjegygyei elátott valódi tatai 

Sport-fluid kapható nálam a feltaláló 
és készítő Karika Béla gyógyszerész­
nél, Tatán.

Zala-Egerszegen tek. Kaszter 
Sándor urnái.

A valódi tatai Spurt fluid helyett óva­
kodjunk értéktelen külföldi restitutions fluidokat 
elfogadni ! ! !

I I

517/1892. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az .881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmvb- j) ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó h-ndvai kir. járásbíróság 6311. számú végzése állal 
az aíso-lendvai takarékpenztar végrehajtató javára 
Ternacz Gabor kerk« szt.-tniklósi lakos ellen 930 ti t 
tőke, ennek 8" „ kamatja, úgy járulékai erejé'g elrendelt 
biztosítási végrehajtás alkalmával bírói lag felülfoglalt e , 
725 trt 10 krra becsült 2 ló, 1 csikó, 2 ló szó kér, f 
sertés, 70 mázsa széna, 4 szekér sás, 6 kereszt zsupp, 
1 szán, 2 kazal szalma, 1 eke és borona, 15 szék, r 
trágya, 4 mérő rozs, 4 mérő búza, 5 mérő kukorica, 3o 
akó must, 40 akóra való vasas boroshordók s egyéb 
tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Kerka-Szent Miklóson alperes lakásán leendő eszközlésére 
1892. évi december hó 29 ik napjanak délelőtt IU 
Óraja határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892. évi december hó 14 ikén.
Zakó Dániel,

kir. bir. végrehajtó.

BUDAPESTI HÍRLAP
Főszerkesztő és laptulajdouos :

Rákosi Jenő.
Belső dolgozótársak : Alexander Bernát, Balogh Pál, Bállá Mihály segédszerkesztő, Balázs Ignác, Beöthy László, Béla Henrik. 
Berenyi László, Bernáth István, dr. Csapodi István, Ferrari Giuseppe (Turin), Flammarion Kamill (Páris), Herczeg Ferenc, L. Illés 
Kárólv. Inczedi László Kaas Ivor báró, Kern Aurél, Prof Kocsárd báró, Rákosi Viktor, Sebök Zsigmond, Somogyi Lde, Székely

S. (Páris), Vasskó Elemér.
Csajthay Ferenc,

felelős szerkesztő.
Zilahi Simon,

kiadóhivatali igazgató.

Előfizetésre
hívjuk fel tisztelettel a n. é. olvasóközönséget a Budapesti Hírlap 1893-iki évfolyamára

(Xill-ik évfolyam).
Az újságolvasás ma már közszükség. Az újság értesíti és tájékoztatja a nagy közönséget mindarról, a mi nap nap után a politika, az irodalom, a

művészet, a gazdaság terén történik és úgy az egyeseknek, mint az összességnek érdekébe mélyen belevág. . . , . , . ...
A Budapesti Hírlap elmondhatja magáról, habozás nélkül, hogy a hazai hírlapirodalom fejlesztése térén uttoro szerepet vitt és az ujsagesmalas

mesterségében elsőrendű ténvezővé vált. A Budapesti Hírlap iskolát csinált arra nézve, hogy miként kell a nagy olvasóközönségét gyorsan ügyesen es 
tetszetősen kiszolgálni és a "szerénytelenség vádja nélkül elmondhatja azt is, hogy az övé az erdem abban, hogy ma mar a hazai nagy olvasókozonseg alig

lehet el újságolva, as nélkül.^ ,, , ___t _ ....... i— 0m nnlitíh-*! «pm társadalmi kérdésekben részrehajlást. Mindig a tisztalehet el újságolvasás nélkül. . , .. .. .
A Budapesti Hírlap e mellett soha sem ismert és nem fog ismerni soha sem politikai, sem társadalmi kerde,

igazságot keresi és mindig csak a tiszta igazság keresése sugalmazza politikai és társadalmi cikkeinek tartalmát. 
k ° A Budapesti Hírlap nem hivalkodik, mikor magáról hirdeti, hogy legelterjedtebb újság Magyarországon. Ezt mindenek, a kik e ke,des aunt 

érdeklődnek és akiknek módjukban van a dolognak utána járni, kétségtelenül tudják. Es ez a körülmény az, amely a Budapesti Hírlap ot abba a hely­
zetbe hozza, hogy a legkiterjedtebb közösséget hozza létre az összes magyar intelligens olvasók közt szeles e hazabau es hogy a közönség igényéinek
legtetézettebben megfelelhessen.

(közte kettő mély egyszerre nyom, fölrúg és hajtogat egy huszonnégy oldatos Budapesti Hírlapot óránk,nt 14-15,UUU példányban 
széria ki a íao egyes példányait és viszi föl transzportőr segítségével a magas földszinti expedíció helyisegeibe melyek kiegészítői a 
a na^-v bankok mintájára berendezett kiadóhivatalnak. EIsS emeleten tizenkét fényes szobában a szerkesztoseg második emeleten 
kénylfemmel es célszerűen berendezett nagy és tágas szedőtermek és a stereotipia, a harmadik emeleten megfelelő lakások.

Ilye,, lesz a BUDAPESTI HÍRLAP nagy, három emeletes ujságháza,
, I 1 1    1 \ _   ,1 :   I  : ^ I 4- rtlrrnnAIrKr.HnoÁr»* 1 \r 1 t ti 1 ti 1 í\ n íi n \z Af

a mt 
hozol 1 
és 
adadunk a tisztult olvasok kezeim, meiy loueieiesseg u‘ 7 : .j , ' - . , r, ■
iui törekvésünk most és mindenkorra; újságot adunk a publikumnak csak, es iparkodunk jó es tökéletes újságot adni

Az előfizetési feltételek a kővetkezők:
Egy hónapra . 
Negyedévre

1 trt 20 kr. 
3 „ 50 „

Félévre....................................7 írt
Egész évre...............................14 „

koronákban fizetve természetesen két koronát számítva egy forintra.
Legújabb regényünket, Hercegi korona irta Beniczkyné Bajza Lenke, melynek közlését december hó 6-án megkezdtük s melyet január hó 1-én

helénő ni előfizetők is megkapnak és pedig az addig közölt részt külön lenyomatban.
' Helvben az előfizetésről szóló nyugtatváuyt az újságkihordó viszi a házhoz, ennélfogva egyszerű telefonértesítés vagy levelezőlapon nyilvánított

kívánsággal intézhető az előfizetés.
Vidékről legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Lan :

Budapesti Hírlap kiadóhivatala. Budapesten, IV., Kalap-utca 16.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


